



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 1 ноября 2012 года, № 214 (5604)

Четверг

Презентация достижений сферы туризма

Вчера начала работу Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на шелковом пути», которая уже не первый год является одним из крупнейших событий не только Центральной Азии, но и мира. Форум, объединивший сотни участников национального и зарубежного туристского бизнеса, организован Национальной компанией «Узбектурисм» при официальной поддержке Всемирной туристской организации ООН (UNWTO).

Впечатляющая многообразием маршрутов, разнообразием услуг и комфортом сервиса, информацию о чем можно было почерпнуть из представленных ярких стендов, ярмарка прежде всего стала презентацией туристского потенциала Узбекистана, обладающего уникальными архитектурными памятниками древности. Влияние Великого шелкового пути на мировую цивилизацию и развитие всей культуры, конечно, вызывает огромный интерес зарубежных специалистов, которые сегодня отмечают большие достижения в одной из самых привлекательных сфер в экономике республики. На европейском и азиатском рынке туризма рейтинг Узбекистана в настоящее время завоевывает все более высокую оценку. Вот и



международные ярмарки, прошедшие в этом году в Куала-Лумпуре, Токио, Берлине, Брюсселе, Лондоне и других мировых столицах, показали большой интерес компаний к налаживанию партнерских отношений с туроператорами республики, к посещению нашей удивительно красивой страны. И это не случайно, поскольку Узбекистан сегодня занимает достойное и

рекомендуемое для поездки место в каталогах многих туроператоров мира.

Реализуемые по инициативе Президента масштабные программы по развитию инфраструктуры туризма и отрасли в целом увеличили востребованность страны, занимающей ключевое место на Великом шелковом пути. Более 500 туристических компаний, широкая сеть современных и

уютных гостиниц, включая придорожные кемпинги, стилизованные кафе и гостевые этнодома, развитый железнодорожный и авиа-транспорт, укомплектованный парком новейших авиалайнеров, скоростные поезда получают высокую оценку ведущих зарубежных экспертов и рядовых туристов.

(Окончание на 2-й стр.)



UZBEKISTAN
Tashkent International Tourism Fair
Ташкентская Международная Туристская Ярмарка
Xalqaro Turizm Ko'rgazmasi



Постоянным представительством Узбекистана при ООН совместно с Монтерейским институтом международных исследований (штат Калифорния, США), при котором действует центр по исследованию ядерного нераспространения, была организована конференция «Инициатива Узбекистана по созданию Центральноазиатской зоны, свободной от ядерного оружия, — важный фактор региональной и глобальной безопасности».

Инициатива Президента Узбекистана в центре внимания международных экспертов

**В мире
о нас**

ваний Вильям Поттер отметил, что безядерные зоны являются наиболее важными для продвижения ядерного разоружения и нераспространения. «Страны Центральной Азии с подтверждением в силу с 20 марта 2009 года Договора о ЦАЗСЯО, его влиянием на региональную и глобальную безопасность.

Фундамент под Договор о ЦАЗСЯО был заложен в ходе проведенной в сентябре 1997 года в Ташкенте Международной конференции «Центральная Азия — зона, свободная от ядерного оружия», в ходе которой были высказаны позитивные оценки усилий государств региона, стремящихся расширить районы планеты, где ядерное оружие будет запрещено навсегда. По итогам конференции была создана региональная экспертная группа для подготовки соответствующего договора.

Сотрудники Монтерейского института международных исследований Брэд Кеслер дал высокую оценку достижениям Узбекистана и других центральноазиатских государств в создании зоны, свободной от ядерного оружия, отметив, что, во-первых, таких безядерных зон в мире существует всего несколько. Во-вторых, ЦАЗСЯО является уникальной. Это первая безядерная зона, созданная в северном полушарии и которая граничит с такими ядерными державами, как Россия и Китай. В-третьих, данный Договор стал первым многосторонним соглашением в области безопасности, охватившим все государства Центральной Азии, и является весомым вкладом в борьбу с международным терроризмом и предотвращение попадания в руки террористических групп ядерных материалов и технологий.

(Окончание на 2-й стр.)

Эффект всесторонней поддержки

В секторе поддержки руководства республики, последовательная работа по совершенствованию делового климата для успешной предпринимательской деятельности на всех уровнях служит хорошей основой для динамичного развития малого бизнеса.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

В этом плане показательна и деятельность женщины перед Родиной, обществом, семьями. Комитет женщин Узбекистана уделяет особое внимание укреплению сотрудничества с международными организациями. В частности, в сотрудничестве с Фондом ООН по народонаселению с целью популяризации спорта среди женщин, привлечения их к физической культуре и спорту, формирования здорового образа жизни регулярно проводятся различные спортивные соревнования.

Бабатунде Осотимеин дал высокую оценку проводимой в нашей стране работе по трудоустройству женщин, дальнейшему улучшению условий их труда, вовлечению в предпринимательскую деятельность и поддержке их инициатив, охране материнства и детства.

На встрече состоялся обмен мнениями по совершенствованию обмена опытом и информацией в целях повышения роли и статуса женщин в обществе, разработки и реализации соответствующих совместных проектов.

ответственности женщины перед Родиной, обществом, семьей. Комитет женщин Узбекистана уделяет особое внимание укреплению сотрудничества с международными организациями. В частности, в сотрудничестве с Фондом ООН по народонаселению с целью популяризации спорта среди женщин, привлечения их к физической культуре и спорту, формирования здорового образа жизни регулярно проводятся различные спортивные соревнования.

Бабатунде Осотимеин дал высокую оценку проводимой в нашей стране работе по трудоустройству женщин, дальнейшему улучшению условий их труда, вовлечению в предпринимательскую деятельность и поддержке их инициатив, охране материнства и детства.

На встрече состоялся обмен мнениями по совершенствованию обмена опытом и информацией в целях повышения роли и статуса женщин в обществе, разработки и реализации соответствующих совместных проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

В ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Генеральной прокуратуре состоялось заседание Комиссии по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров, которое провел председатель комиссии Генеральный прокурор Республики Узбекистан Р. Кадыров.

Охрана здоровья — основной приоритет

На нем обсуждались вопросы организации медицинского обследования детей, укрепления репродуктивного здоровья женщин, охраны здоровья детей и подростков, раннего выявления и профилактики болезней.

(Окончание на 2-й стр.)

т. д. И сейчас у нас в работе находится 110 проектов, реализация которых будет способствовать развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в республике. Нельзя не заметить, что благодаря последовательным мерам по улучшению делового климата, принятых руководством нашей республики, различные льготы и преференции в сфере предпринимательства произошли заметные изменения.

Например, деловые люди все чаще переключают свое внимание со сферы торговли и услуг, где сильно развита конкуренция, на производство. И что интересно, по их заявкам можно судить о том,

какие производства на данный период наиболее популярны. Так, в свое время больше завозили мельниц, оборудования для выпуска макаронных и других изделий, то есть продовольствия. Затем более популярными стали линии по производству строительных материалов, которые и сегодня составляют значительную долю заявок.

И это не случайно, ведь сегодня вся Республика, образно говоря, является большой строительной площадкой: в городах и сельской местности возводится множество объектов самого различного назначения. Поэтому предприниматели интересуются линиями по производству кирпича, черепицы, профнастила и других стройматериалов.

(Окончание на 2-й стр.)

Воспитать гармонично развитое поколение

Уделяемое в годы независимости под руководством Президента особое внимание развитию национальной культуры и искусства способствует повышению духовности и художественного вкуса народа, особенно молодежи. Важную роль в этом процессе играют театры страны.

НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

Воспитание духовно зрелого поколения, приобщение его к лучшим образцам национального и мирового театрального искусства возложено на один из старейших театров Узбекистана — Республиканский театр юного зрителя, который в этом году открыл свой 84-й сезон. Ребята увидели спектакль по мотивам народной сказки «Зумрад и Киммат», который уже несколько лет идет в ТЮЗе с большим успехом.

— Сегодня мы пытаемся сделать так, чтобы ребенок, приходя в театр, ушел переполненный эмоциями, чувствами, насытившийся духовной пищей, — рассказывает заведующая литературной частью театра Наргис Махмадова. — Чтобы ему было у нас хорошо, потому как завтра от него зависит отношение к театру вообще. А от нас, взрослых, в частности нашего театра, — каким будет это поколение завтра.

(Окончание на 4-й стр.)

Ведь именно ему строить и развивать наше государство, вести страну к благополучному будущему. Но мы стараемся не морализировать, а предлагаем зрителю самому сделать выбор. На наш взгляд, это наиболее эффективный метод в воспитании юного поколения.

— А еще ребята должны верить в чудо, ведь именно за этим и приходят в театр, — присоединяется к разговору режиссер Александр Гамиров. — И наша задача не только создать это чудо на сцене, но и удержать у маленьких зрителей веру в него. Уходя со спектакля, ребенок должен поверить, что добро побеждает зло, а справедливость всегда торжествует.

(Окончание на 4-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Здесь можно выделить растущий интерес к металлообработке: увеличивается количество обращений с просьбой о поставках, к примеру, индукционных печей, линий по производству арматуры, аппаратов по плазменной резке металла.

Отдельно следует сказать о том, что предприниматели в последнее время уделяют особое внимание глубокой переработке сельскохозяйственной продукции. Это объясняется несколькими факторами. В частности, реализация свежей плодово-овощной продукции носит сезонный характер, требует затрат сил и средств для обеспечения сохранности. Переработка же позволяет получать продукцию с высокой добавленной стоимостью и увеличивает сроки хранения. Надо учсть и растущий спрос на переработанную экологически чистую плодово-овощную продукцию из Узбекистана на внешнем рынке. Так что заказы на оборудование по производству сухофруктов, консервов, джемов, фруктов в сиропе, «шоковой» вакумной заморозке плодов и овощей растут. И это вполне объяснимо, ведь любой предприниматель ищет пути увели-

чения своих доходов и прибыли, производят то, что более выгодно и на что есть наибольший спрос на рынке.

Можно сказать, что и предприниматели растут вместе со своим бизнесом. Если, например, раньше к нам приходили с простой просьбой — найти и привезти оборудование, чтобы выпускать какую-либо продукцию, то сейчас обращаются с конкретным заказом, ука-

зывая требуемые технические характеристики и даже конкретного производителя, более тщательно изучают все пункты договора, детально обсуждают отдельные вопросы, особенно финансовые. То есть уровень знаний и опыта предпринимателей постоянно растет.

Нельзя не обратить внимание и на то, что наши предприниматели все чаще стали выезжать за рубеж для поиска партнеров по бизнесу. Например, в апреле нынешнего года на традиционной Кантонской ярмарке при нашем содействии побывало рекордное количество предпринимателей из Узбекистана — 96 человек. Немало

и отечественных бизнесменов в настоящее время располагают необходимыми средствами, в том числе и валютными, чтобы самостоятельно выезжать, например, в Китай, встречаться с партнерами, инспектировать выполнение контракта и договариваться о новых проектах. Но при этом также просят нас о содействии. Во-первых, далеко не все из них имеют квалифицированных специалистов

подразделениями Национального банка в Андижане, Нукусе, Гулистане, Джизаке, Навии. В-третьих, в том же Китае у нас есть представительства в Гуанджоу и Урумчи, сотрудники которых лучше ориентируются на местном рынке и оперативно решают любые вопросы. А сейчас прорабатывается вопрос об открытии еще одного представительства — в Шанхае. Тогда география делово-

и технические характеристики, конкретные параметры. А это значит, что наши бизнесмены уже выбирают не что подешевле, а то, что получше. И это говорит о многом.

В связи с увеличением

заявок на поиск необходимого оборудования в других странах, помимо Китая, Торгово-промышленная палата Узбекистана и УКТД поддержали идею о создании

компании «Chamber Invest

Инициатива Президента Узбекистана в центре внимания международных экспертов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Исследователь Монтерейского института международных исследований М. Люлечи подчеркнул необходимость признания того факта, что зона, свободная от ядерного оружия в Центральной Азии, в своем роде стала примером для многих регионов мира. «Воля центральноазиатских государств задала правильный тренд в нужном направлении», — отметил он. — Узбекистан, как инициатору создания безядерной зоны, пришлося пройти долгий и сложный путь переговоров и согласований для достижения поставленной цели. Однако не вызывает сомнения, что затраченные усилия стоят того, что Узбекистан, как и другие соседние страны, заложив один из фундаментов безопасности, сегодня имеет возможность фокусироваться на обеспечении устойчивого развития в регионе».

ИА «Жахон».

Эффект всесторонней поддержки

зывая требуемые технические характеристики и даже конкретного производителя, более тщательно изучают все пункты договора, детально обсуждают отдельные вопросы, особенно финансовые. То есть уровень знаний и опыта предпринимателей постоянно растет.

Нельзя не обратить внимание и на то, что наши предприниматели все чаще стали выезжать за рубеж для поиска партнеров по бизнесу. Например, в апреле нынешнего года на традиционной Кантонской ярмарке при нашем содействии побывало рекордное количество предпринимателей из Узбекистана — 96 человек. Немало

по внешнеэкономической деятельности, а мы оказываем услуги по ВЭД по принципу «единого окна», то есть в комплексе со всемиложенными процедурами и оформлением документов. Во-вторых, мы предлагаем удобные варианты финансирования проектов. Например, при содействии «China leasing group» можно оформить оборудование в лизинг. Наше содружество с финансовыми организациями позволяет предпринимателям оплачивать заказ в сроках, а также пользоваться кредитными линиями китайских банков, открытых, в частности, в НБУ. И сейчас мы работаем над реализацией ряда проектов с

го сотрудничества и контактов с партнерами из Поднебесной станет еще шире. Кстати, следует отметить и еще одну заметную тенденцию, которую мы наблюдаем в последние годы. Если прежде большинство отечественных предпринимателей ориентировалось на оборудование из Китая, которое привлекало приемлемыми ценами, то сегодня нередко нас просят при составлении предложений по поиску оборудования представителями одна цель — способствовать экономическому росту страны, и ради ее достижения мы готовы умножить наши усилия.

Записал Собир АЛИЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Для дальнейшего продвижения наших туристических продуктов на международном рынке 16 августа текущего года принято распоряжение Кабинета Министров, — рассказывает заместитель председателя НК «Узбектурисм» А. Темирходжаев. — Благодаря этому документу систематизирована ежегодная внешнеэкономическая работа структур компании и наших туроператоров, определен порядок финансирования необ-

ходимых для этого расходов с участием НАК «Узбекистон хаво йуллари» и ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», решены вопросы таможенного оформления некоммерческих презентационных стендов и материалов, ряд других аспектов. В целом эффективность рекламы брендов



Презентация достижений сферы туризма



...Открытие форума международного масштаба узбекистанцами и гостями всегда воспринимается как праздник. Зевзат защищают духовые ансамбли «Карнай-сурнай науловари», сопровождая дефиле национального костюма. Ярмарка открылась. Представи-

тели стран-участниц UNWTO, дипломатического корпуса, деловых кругов и многочисленные любители путешествий заполняют красочно оформленные павильоны, осматривая экспозиции выставочных стендов, где отображены все области страны. Посетители с интересом знакомятся с особенностями каждого региона. Вот край, воспетый Бабуром, здесь родился великий Амир Темур. Можно пройтись по цветущему оазису Джизакской степи или по просторам

Ярмарка — она сродни фестивали. Феерия танцев, песен, акробатических выступлений. Здесь органично соседствовали дегустации блюд национальной кухни и показ изделий ремесел. Все это — Великий шелковый путь...

В Узэкспоцентре много посетителей собирали стенды «Республика Каракалпакстан — жемчужина пустыни», «Новые маршруты семейного и молодежного туризма в Узбекистане» и другие.

Спектр различных видов туризма широк, но мы делаем упор на развитие отрасли нового направления, — рассказывает директор компании «Ясмина тур». С. Раупбаев. — Возросшее благосостояние населения порождает спрос на поездки и экскурсии по стране. Поэтому мы разработали виды семейного отдыха с возможными льготами, среди которых туры «Тропы дервиша», «Философия древнего Востока», «Танцы на скальных рисунках», «Аккорды музыки Востока» и ряд других. Для молодежи есть учебные и студенческие

обменные программы, ремесленные туры — мастер-классы. Предлагаем оздоровительные поездки.

В рамках ярмарки в эти дни пройдут семинары и «круглые столы», ведущие специалисты проведут мастер-классы. Впервые отдельным стендом представлены санатории и здравницы республики, имеющие целевые природно-климатические факторы, оснащенные современным медицинским оборудованием и предлагающие отличный сервис отдыхающим. Многие жители зарубежья приезжают в Республику укрепить здоровье. За девять месяцев 2012 года только в санаториях системы профсоюзов оздоровилось более 2 000 иностранных туристов.

Программа международной туристской ярмарки в Ташкенте довольно насыщена — от семинаров для профессионалов и до презентаций новых направлений. Среди основных мероприятий международная научно-практическая конференция «Развитие и перспективы экологического туризма в регионах» и семинар-тренинг на тему «Внутренний туризм как фактор устойчивого развития туризма в регионах».

К. САЙДАЛИЕВ.

Фото Х. ПАЙДОЕВА.

ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

Налоги составляют основную часть Государственного бюджета. От своевременного и полного их поступления во многом зависит стабильность экономического роста и социального развития страны.

В этой связи отечественные средства массовой информации ведется широкая разъяснительная работа. В частности, предоставляется подробная информация о целевых направлениях налоговых поступлений, методах налогообложения и сроках уплаты, что играет немаловажную роль в деле повышения налоговой грамотности наших граждан.

Как известно, физические лица, обладающие налогооблагаемым имуществом и земельным участком, являются плательщиками налога на имущество и земельного налога с физическими лицами. В соответствии с требованиями законодательства налогооблагаемыми объектами считаются принадлежащие налогоплательщику недвижимое имущество в виде жилья, квартир, дачных построек, гаражей,

других зданий и сооружений, а также земельные участки, принадлежащие гражданам на правах собственности, владения, пользования или аренды. Согласно приложению 18

тарификационной стоимости. Жилые дома и квартиры, расположенные в городах, с общей площадью свыше 200 квадратных метров до 500 квадратных метров обла-

гаются по ставке 1,1 процента к инвентаризационной стоимости. А вот уже свыше 500 квадратных метров — 1,35 процента к инвентаризационной стоимости.

Сумма земельного налога и

налога на имущество с физическими лицами определяется органами государственной налоговой службы по месту расположения данного объекта независимо от места жительства налогоплательщика. А основанием являются данные органа,

сумов, а в других городах и сельской местности — в размере 8 миллионов 30 тысяч сумов.

Начиная с текущего года, по новым введенным жилым домам, что не зарегистрированы в установленном порядке в органах, осуществляющих государственную регистрацию, налог на имущество с физическими лицами будет взиматься исходя из двукратного размера условной стоимости.

Следует знать, что при

переводе физическими лицами объектов жилого фонда в категорию нежилого фонда или приобретении ими в собственность объектов нежилого фонда налог на имущество физических лиц уплачивается по ставке, установленной для юридических лиц. Аналогичная ставка предусмотрена и при использовании физическими лицами объектов налогообложения и земельных участков в

личи Узбекистан об административной ответственности. Согласно этому предусмотрено на ответственность за нарушение правил строительства жилых домов или несвоевременное оформление права собственности на них в органах, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимость. Так, с 1 февраля 2012 года несвоевременное оформление гражданами пра-

вятся пени за каждый день просрочки.

В случае неисполнения физическим или юридическим лицом требования о погашении налоговой задолженности органы государственной налоговой службы в установленном порядке обращаются в судебные инстанции. Если налогоплательщик систематически не рассчитывается по своим долгам, то в соответствии со статьей 36 Земельного кодекса Республики Узбекистан право владения или срочного пользования всем земельным участком или его частью прекращается.

На основании статьи 51

Конституции Республики Узбекистан все граждане обязаны платить установленные законом налоги и местные сборы. Своевременно уплаченнные налоги способствуют экономическому росту нашей страны, повышению благосостояния населения. Заплатив их, человек исполняет свой гражданин долг!

Бахадир АБИУЛАЕВ, начальник отдела ГНК.

Инициатива Президента Узбекистана в центре внимания международных экспертов

«Современное положение вокруг обсуждения вопросов ядерного нераспространения в мире показывает, что центральноазиатская зона, свободная от оружия массового поражения, способствует реализации Договора о нераспространении ядерного оружия и вносит вклад в укрепление региональной безопасности», — сказал эксперт центра изучения проблем нераспространения Тиджей Боз.

— Вступление в силу Договора в 2009 году придало дополнительный импульс многостороннему переговорному процессу по вопросам нераспространения. Все это является результатом дальновидной и последовательной политики Президента Узбекистана, который в первые годы независимого развития предложил инициативу, продолжающуюся оставаться одним из столпов региональной стабильности в регионе».

Исследователь Монтерейского института международных исследований М. Люлечи подчеркнул необходимость признания того факта, что зона, свободная от ядерного оружия в Центральной Азии, в своем роде стала примером для многих регионов мира. «Воля центральноазиатских государств задала правильный тренд в нужном направлении», — отметил он. — Узбекистан, как инициатору создания безядерной зоны, пришлось пройти долгий и сложный путь переговоров и согласований для достижения поставленной цели. Однако не вызывает сомнения, что затраченные усилия стоят того, что Узбекистан, как и другие соседние страны, заложив один из фундаментов безопасности, сегодня имеет возможность фокусироваться на обеспечении устойчивого развития в регионе».

ИА «Жахон».

— Вступление в силу Договора в 2009 году придало дополнительный импульс многостороннему переговорному процессу по вопросам нераспространения. Все это является результатом дальновидной и последовательной политики Президента Узбекистана, который в первые годы независимого развития предложил инициативу, продолжающуюся оставаться одним из столпов региональной стабильности в регионе».

ИА «Жахон».

— Вступление в силу Договора в 2009 году придало дополнительный импульс многостороннему переговорному процессу по вопросам нераспространения. Все это является результатом дальновидной и последовательной политики Президента Узбекистана, который в первые годы независимого развития предложил инициативу, продолжающуюся оставаться одним из столпов региональной стабильности в регионе».

ИА «Жахон».

— Вступление в силу Договора в 2009 году придало дополнительный импульс многостороннему переговорному процессу по вопросам нераспространения. Все это является результатом дальновидной и последовательной политики Президента Узбекистана, который в первые годы независимого развития предложил инициативу, продолжающуюся оставаться одним из столпов региональной стабильности в регионе».

ИА «Жахон».

— Вступление в силу Договора в 2009 году придало дополнительный импульс многостороннему переговорному процессу по вопросам нераспространения. Все это является результатом дальновидной и последовательной политики Президента Узбекистана, который в первые годы независимого развития предложил инициативу, продолжающуюся оставаться одним из столпов региональной стабильности в регионе».

ИА «Жахон».

— Вступление в силу Договора в 2009 году придало дополнительный импульс многостороннему переговорному процессу по вопросам нераспространения. Все это является результатом дальновидной и последовательной политики Президента Узбекистана, который в первые годы независимого развития предложил инициативу, продолжающуюся оставаться одним из столпов региональной стабильности в регионе».

ИА «Жахон».

— Вступление в силу Договора в 2009 году придало дополнительный импульс многостороннему переговорному процессу по вопросам нераспространения. Все это является результатом дальновидной и последовательной политики Президента Узбекистана, который в первые годы независимого развития предложил инициативу, продолжающуюся оставаться одним

1 ноября 2012 года

ОБРАЗОВАНИЕ

В современном мире информационные технологии приобретают все большую значимость. Они широко внедряются во все сферы жизни, в том числе в науку и образование. За последние годы в Узбекистане проделана огромная работа в данном направлении. Образовательные учреждения полностью оснащены современными системами ИКТ, что позволяет существенно повысить качество обучения.

Результаты дистанционного обучения

Объем разного рода информации растет стремительными темпами и, чтобы не отставать от времени, каждый студент или специалист должен постоянно обогащать свои знания и кругозор. И здесь на помощь к ним приходит дистанционное обучение. По сравнению с очной или заочной формой образования оно позволяет людям изучать предмет, находясь на расстоянии от образовательного центра, используя электронные средства. Более того, дистанционное обучение дает возможность получать знания в любом учебном заведении мира, иметь доступ к лекциям известных ученых, увидеть лабораторные работы, практические эксперименты с использованием высокотехнологичного оборудования.

Немало сделано в данном направлении в Ташкентском химико-технологическом институте. На основании постановления Президента страны «Об организации целевой подготовки кадров для Кунградского судового завода» от 13 апреля 2005 года было основано специальное заочное отделение Ташкентского химико-технологического института на базе этого предприятия.

Сегодня здесь обучается свыше 200 человек. Уникальность учебного процесса заключается в том, что благодаря внедрению дистанционной формы образования обучение студентов происходит без отрыва от производства.

Электронные учебники считаются ядром дистанционного обучения и охватывают весь курс обучения. В информационно-ресурсном центре института их насчитывается более 350 единиц. Профессорско-преподавательский состав ТХТИ делает все для того, чтобы учебные пособия соответствовали современным требованиям.

— Во время сессии наши студенты дистанционно слушают лекции профессоров и преподавателей Ташкентского химико-технологического

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

КОМИТЕТ ПО ОХРАНЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ СНБ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

приглашает к сотрудничеству все строительные организации Республики Узбекистан, имеющие опыт работы и материально-техническую базу для выполнения работ по капитальному строительству и ремонту объектов оборонного и гражданского назначения.

Всех заинтересовавшихся нашим предложением просим обращаться за справками по телефону

(8-371) 241-41-06

в рабочие дни с 10.00 до 18.00

или подать свои коммерческие предложения по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. А. Кодирий, 5А.

1806R/1187

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

1260R/1187

ЖЕНЩИНА И ОБЩЕСТВО

Рождение в семье здорового ребенка — радостное событие не только для матери, родственников, но и для всего общества. Именно поэтому актуальной задачей является выполнение постановления Президента Республики Узбекистан «О программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового поколения, формированию физически и духовно развитого поколения на 2009—2013 годы».

В словах «Здоровая мать — здоровый ребенок», ставших сегодня крылатым выражением, заключена истинная мудрость нашей жизни. Это значит, что забота о человеке начинается у нас задолго до его рождения.

Глава нашего государства подчеркивает, что величие нации, уровень культуры, духовный гармонии в обществе во многом определяются отношением к женщине. Ведь женщины — хранительницы очага, воспитатели молодого поколения. Они воодушевляют на добрые дела и благородные поступки, пробуждают в сердцах уверенность в завтрашнем дне, будущем.

На укрепление здоровья населения и особенно прекрасной половины направлен ряд государственных программ, которые успешно реализуются. Таким образом государство стремится помочь своим гражданам сохранить и укрепить физическое здоровье. Оно нужно, чтобы люди могли осуществлять свои мечты, чтобы им хватило энергии и сил доводить задуманное до конца, воспользоваться результатами своего труда, продолжать свой род и чувствовать себя счастливыми.

В Джизакской области, как и во всей стране, действует мощная сеть экстренной медицинской

помощи. Созданы сельские врачебные пункты, где заботятся о хорошем самочувствии населения. Эти учреждения оснащены современным оборудованием, с каждым годом повышается профессионализм медицинских работников.

Четко отложен механизм совместной работы комитетов женщин и с органами самоуправления граждан. Большую работу проводят консультанты сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, которые хорошо знакомы с каждой семьей и ее проблемами.

Областной и районные комитеты женщин стараются формировать у молодежи стремление создать здоровую, благополучную семью, вести активный образ жизни. Для этого ими уделяется особое внимание усиленной профилактической работы на селе, повышению знаний и медицинской культуры, особенно в вопросах, касающихся репродуктивного здоровья. Созданы специальные группы, которые разра-

ботали план работы на 2012 год — Год семьи. В приоритете три основных вопроса: здоровые семьи, добрачный медицинский осмотр и предотвращение ранних браков. Эти темы основные в разъяснительной работе в махаллях, образовательных учреждениях, организациях. Так, за прошедшее время года в трудовых коллективах, на предприятиях, в махаллях, школах, коллежах и лицеях проведено около 5 550 мероприятий, в которых приняли участие более 357 тысяч человек.

Во всех общеобразовательных школах, средних специальных, профессиональных учреждениях региона регулярно проходят встречи со специалистами, психологами, врачами. Целью проводимых мероприятий является доведение до молодежи сути вопросов брака и семьи, обучение грамотному отношению к институту семьи. Ведь каждому понятно, что без укрепления семьи, рождения и воспитания здорового поколения нет счастливого завтрашнего

дня. Этому способствуют такие факторы, как обязательное прохождение медицинского освидетельствования лицами, вступающими в брак, соблюдение оптимального возраста для рождения детей и оптимального интервала между родами, профилактика нежелательной беременности и предотвращение родственных браков.

жизни, вопросам организации правильного и полноценного питания, борьбы с курением и алкоголизмом.

Вся работа по охране матерства и детства строится на основе принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок». В ее рамках профилактическое обследование прошли свыше 280 тысяч женщин fertильного возраста. В целях широкого охвата профи-

Важный фактор семейного благополучия

Встречи позволяют получить важную информацию, связанную с будущим молодой семьи, предупреждением рождения детей с наследственными и врожденными заболеваниями. Именно на эти благородные цели направлено постановление Президента Республики Узбекистан от 18 июня 2008 года «О Государственной программе раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства». Обеспечивая ее выполнение, работаем в тесном контакте с областным и республиканским скрининг-центрами для проведения обследования беременных женщин. При необходимости им выдаются направления в клиники для лечения. Все это способствует значительному оздоровлению женщин fertильного возраста.

Кроме того, организованы специальные курсы «Школа молодой семьи», «Психология семьи», «Здоровый образ жизни». Занятия на них также посвящаются пропаганде здорового образа

Шахло АХРОРОВА,
председатель
Джизакского областного
комитета женщин.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 6 октября по 19 октября 2012 года

(Продолжение. Начало в № 212.)

5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции от 5 октября 2012 года № 10 «О внесении изменений в Положение о порядке представления государственному органу по делам о банкротстве материалов о финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов».

Зарегистрировано 18.10.2012 г., регистрационный № 2223-1 (вступает в силу с 28.10.2012 г.).

6. Постановление Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, безопасным ведением работ в промышленности, горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Мини-

(Продолжение следует.)

Сделано в Италии

МОЛОКООХЛАДИТЕЛИ

ОБЪЕМ: 550 л 1000 л 2000 л

СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ

г. Ташкент, ул. Богишамол, 160

Тел.: (+998 71) 234-34-75, 234-12-69, 235-11-30, 216-09-00, 217-09-57

WWW.AZN.UZ

E-mail: azn@azn.uz

товар сертифицирован

1639R/875

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР

ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ

КОТЛЫ ЧУГУННЫЕ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ «ЖИМ»

а также:

товар сертифицирован

КАФЕЛЬ
(облицовочный и напольный)
САНТЕХНИКУ
(унитазы, умывальники в большом ассортименте)

ЧУГУННЫЕ, ПОЛИМЕРНЯМОРНЫЕ ВАННЫ В АССОРТИМЕНТЕ

Тел. (+99893) 546-87-45, тел./факс 267-35-73

Торговый магазин № 127, ул. Уста Ширин, 125 (внутри строительного рынка)

zakamsk-group@mail.ru

1260R/1187

Реклама и объявления

ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:



АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на рассредоточенных объектах

КС-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗА

- максимальная грузоподъемность — 14 т
- максимальная высота подъема — 14,5 м

КС-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗА

- максимальная грузоподъемность — 16 т
- максимальная высота подъема — 25 м (с гуськом)

КС-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗА

- максимальная грузоподъемность — 25 т
- максимальная высота подъема — 30 м (с гуськом)

Товар сертифицирован



КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т
- максимальная длина стрелы — 30 м (с кареткой)
- максимальная высота подъема горизонтально — 41,5 м, наклонно — 57,5 м

Товар сертифицирован



КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси: ISUZU, КАМАЗа, МАЗа и др.

МОДЕЛЬ	ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛЯВЛКИ	ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
KRANTAS - 335	15 м	3,2 т
KRANTAS - 736	21,5 м	6 т



Под заказ

АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВО-ЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8³ и 12³ на шасси MAN, КАМАЗа, МАЗа.

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05, (+99890) 942-79-27. Факс: 262-23-61, 269-39-66.

E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

208-573

Республиканский центр Государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

Группа по реализации грантового проекта Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент малярия)

объявляет конкурс на закупку инсектицидов и ларвицидов

Требования к поставщикам

В своем предложении обязательно указать следующее:

- наименование продукции;
- фирма-поставщик / страна - производитель;
- препаративная форма;
- активный ингредиент;
- срок годности с момента производства;

Приобретаемое количество:

инсектициды — 1 000 кг, ларвициды — 2 200 литров.

Подробное коммерческое предложение высылать на электронный адрес: khabib_magzumov@gfmlalaria.uz или нарочно по адресу:

г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 46 с пометкой «Для группы по реализации проекта Глобального фонда».

Контактные телефоны: (+99871) 120-32-93/94, моб. (+99890) 998-79-69.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИНАХ

В Ташкентском доме фотографии в рамках Дней китайской культуры проходитотовыставка «Шанхай: жемчужина Востока — побрятан Ташкента», приуроченная к 20-летию установления узбекско-китайских дипломатических отношений. Организаторами выставки выступили Академия художеств Узбекистана, Шанхайская ассоциация дружбы с зарубежными странами и Совет общества дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами.

Узбекистан и Китай расширяют культурные связи

На выставке представлено около 120 фотографий, отображающих жизнь Шанхая, одного из крупнейших и промышленно развитых городов Китая. Как подчеркнул генеральный секретарь Шанхайской ассоциации дружбы с зарубежными странами Юй Цзянъхао, выставка отражает дух шанхайцев, а проведение подобных культурных мероприятий способствует взаимопониманию и углублению дружбы между народами наших стран.

Он также высоко оценил уровень представленных работ в рамках выставки «Узбекистан — жемчужина Великого шелкового пути», состоявшейся в июне этого года в Шанхае. На его взгляд, благодаря организации данной выставки китайцы смогли воично убедиться в уникальности и богатстве культуры узбекского народа, ознакомившись с фотографиями архитектурных памятников и исторических городов Узбекистана.

— По словам Юй Цзянъхао, дружба между нашими народами имеет богатую историю — древний Шелковый путь на протяжении многих веков связывал наши страны. Сложившиеся многовековые отношения продолжают способствовать сближению двух народов, создавая благоприятную основу для формирования долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества. «После установления дипломатических отно-

шений узбекско-китайское партнерство отличалось возрастающей динамикой, которая и в сегодняшние дни продолжает набирать обороты в общественно-политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Весомой составляющей двусторонних отношений является сотрудничество в рамках Шанхайской организации сотрудничества.

«Окно в Шанхай» — одна из культурных программ Шанхайской ассоциации дружбы с зарубежными странами и шанхайской библиотеки. Мы и в дальнейшем намерены укреплять связи с государственными учреждениями и общественными организациями Узбекистана в культурно-гуманитарной сфере», — заявил Юй Цзянъхао.

Делясь своими впечатлениями от знакомства с древними городами Самаркандом, Бухарой и Ташкентом, глава китайской делегации особо отметил архитектурные памятники древних цивилизаций и современные здания, а также гостеприимство и добродушие узбекского народа.

В завершение генеральный секретарь Шанхайской ассоциации дружбы с зарубежными странами Юй Цзянъхао выразил надежду, что в дальнейшем хорошей традицией станет обмен художественными коллективами, проведение фестивалей искусства и информационных вечеров туризма.

ИА «Жахон».

Победа в упорной борьбе

Национальная сборная Узбекистана завоевала 22 медали на международном турнире «Корея оленей» по таэквондо (WTF) среди юниоров, молодежи и взрослых.

СПОРТ

В южнокорейском городе Конджу за победу боролись 1 578 таэквондистов из 43 стран. В общей копилке спортсменов из Узбекистана четыре золотые, четыре серебряные и 14 бронзовых медалей.

С. АЛЕКСЕЕВ.

ООО «GLOBAL IMPEX», являющееся официальным дистрибутором ведущих мировых производителей «Roche Diagnostics GmbH» и «Systech Europe GmbH» в Узбекистане, предлагает следующее диагностическое лабораторное оборудование со склада в Ташкенте:

- Биохимический анализатор с реагентами
- Иммуноферментный анализатор с реагентами
- Гематологический анализатор с реагентами
- Стерильные вакуумные пробирки (Kima, Италия)
- Товары для первой медицинской помощи (HeCo Stop, Франция)
- и прочее диагностическое лабораторное оборудование.

Установка, обучение персонала, гарантийное и постгарантийное обслуживание.

Оплата в сумах по безналичному расчету, возможна рассрочка по договоренности.

Товар зарегистрирован и сертифицирован.

Адрес: ООО «GLOBAL IMPEX», 100015, г. Ташкент, Яксасарайский р-н, ул. Мингрел, 6. Тел./факс: 281-49-20, 280-52-70, 253-99-45.

E-mail: globalimpex@litel.uz

www.globalimpex.uz

150/1022

178BR/15

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

E-mail: info@narodnoeslovo.uz

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Когда я в качестве зрителя стал посещать спектакли коллег, то сделал для себя много удивительных открытий. Во-первых, самые благодарные зрители — это дети. Мне посчастливилось наблюдать за одним мальчиком, который завороженно следил за происходящим на сцене. Весь спектакль он простоял, держась за спинку впереди стоящего кресла, периодически оглядываясь по сторонам, чтобы убедиться, все ли видят то же самое. Вот тогда я понял, что такие зрители — лучшая оценка режиссеру и актерскому коллективу. А для этого нужно, чтобы постановка была ориентирована не на критиков и коллег, а на зал. Главная задача режиссера детских представлений — завлечь внимание юных зрителей и на протяжении всего спектакля удерживать его.

Кстати, глубоко заблуждаются те, кто считает, что сегодня компьютерные игры и интернет могут конкурировать с театром. Стоит ребенку один раз попасть сюда, и он ощущает такой внутренний восторг, какой никогда не дадут ему механические кликанья «мышкой». Вы придите в зал и посмотрите, чтотворится с детьми на спектакле, как они искренне верят в происходящее. Какие у них горящие глаза! И посмотрите в глаза детей, сидящих в интернет-кафе. Это большая разница. Прежде всего человек, маленький он или большой, хочет наполниться чувствами, эмоциями, переживаниями. В этом и есть великая сила искусства.

НОВОСТРОЙКИ

В Алтынайском районе Сурхандарьинской области завершается строительство детской школы музыки и искусства на 150 мест.

Приобщение к прекрасному

На возведение данного объекта Фондом развития детского спорта выделено 2,29 миллиарда сумов. В настоящее время специалисты подрядной строительной организации «Саодатбону Азиза Термиз» на данном социально

значимом объекте уже ведут отделочные работы, и скоро юное поколение района сможет осваивать здесь азы музыки, рисования, танцев, приобщаясь к прекрасному.

Гулбахор ТАНГИРОВА,

наш соб. корр.

Только учись

В колледже дошкольного воспитания и сервиса Минбулакского района Наманганской области введено в эксплуатацию современное общежитие на сто мест.

Теперь учащиеся из отдаленных кишлаков не будут тратить время и средства на каждодневные поездки в райцентр.

На объекте, где созданы все условия для быта и отдыха молодежи, специалисты частного строительного предприятия «Одилжон, Комилжон, Фахриддин» за короткое время освоили свыше 740 миллионов сумов.

Пулат ХАМДАМ,

наш соб. корр.

Клинический санаторий «КИБРАЙ» — специализированная здравница, предназначенная для оздоровления больных с заболеваниями сердечно-сосудистой и нервной системы. Ведущие кардиологи, невропатологи и другие специалисты проводят комплексное лечение, включающее климатотерапию, физиотерапию, грязевое лечение, лечебную физкультуру и др.

Имеется: сауна, бассейн, фитобар, теннисный корт, бильярд.

В столовой разнообразное меню, включающее птицетарное, диетическое питание.

Наши адрес: Ташкентская область, поселок Кибрай (от метро Буюк йули автобус № 101, маршрут. такси № 135, остановка «Дача»).

Тел.: (8-371) 286-02-00, 286-01-97, 286-01-46.

Среди этой рекламы могла быть Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

150/1022

178BR/15

150/1022